

2022年03月02日 星期三
 责编:李曙光
 美编:陈春艳
 校对:袁一平

我市集中交办 253 件代表建议 环保建议占比大幅提升

本报讯(株洲晚报融媒体记者/邓伟勇 通讯员/严炜东)2月28日,市十六届人大常委会第一次会议召开,会议对市十六届人大一次会议期间代表提出的253件建议、批评和意见(以下简称建议)进行了集中交办,共形成办件573件。

记者梳理发现,这些建议内容涵盖财政经济、科教文卫、环境与资源保护等多领域。其中,环境与资源保护类建议占比大幅提升,从去年的18.4%提升到今年的24.9%,反映出代表对公共资源配置、生态环境保护、绿色低碳发展的强烈期望。在产业发展方面,代表们聚焦轨道交通、硬质合金、航空等优势产业,提出30条建议,占总量的11.9%。此外,代表们还持续关注交通出行问题,针对道路建设、完善公共交通等方面提出33条建议,占总量的13%。

根据相关规定,这些代表建议办理时限为今年6月30日前。涉及面广、办理难度大的建议,办理单位提出书面申请,经批准后可延期至9月30日前。

立案 52 件处分 41 人 天元区发布 2021 年 正风反腐成绩单

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜 通讯员/张慧)3月1日,天元区第六届纪委第二次全体会议召开,并发布2021年正风反腐成绩单。去年,天元区纪检监察机关接受信访举报108件,处置问题线索204件,立案52件,给予党纪政务处分41人(科级以上8人),涉嫌犯罪移送司法机关审查起诉4人,收缴违纪违法资金1634.86万元。

去年,天元区纪检监察机关不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,为全市疫情防控和经济社会发展大局提供坚强有力的纪律保障。严肃查处了龙学工、杜国久、殷建怀等重点领域、重要岗位腐败问题,根据上级纪委监委指定管辖查办了柳秋、陈青平、王光祖等金融、粮食购销领域腐败案件;持续释放“越往后越严”的鲜明信号;在疫情防控中强担当,尽锐出战、驻点督导,督促整改涉疫问题250余个,查处典型案例1起2人;聚焦乡村振兴、“洞庭清波”专项行动、生态环保、债务化解等中心工作加强监督,问责党员干部7人次。

新华桥何时通车? 时间表来了 5月24日完成检修通道,6月20日建成通车

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明)3月1日,株洲新华桥拆除重建工程“百日攻坚”动员会召开,明确了新华桥计划工期的各目标节点,再次压实各相关单位责任,并按节点计划制定奖惩机制,以确保6月20日建成通车。

根据工期目标节点安排,3月

28日前,新华桥将完成第三跨梁体架设;4月12日前完成所有桥墩拆除和浇筑;5月2日前完成第二跨梁体架设;5月18日前完成第一跨梁体架设;5月24日完成检修通道及第三跨梁调整,6月20日如期建成通车。

按照工期目标节点,我市还将

对施工单位实施节点考核,未按工期目标节点完成施工任务的,每个节点目标处罚施工单位5万元;按工期目标节点完成施工任务的,每个节点目标奖励施工单位5万元;如6月20日不能实现通车目标,则将之前分节点奖励的资金予以全部扣回。

2021 年度个税汇算开启 办理小贴士请收好

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李军)2021年度个税汇算3月1日正式开始,将于6月30日截止。根据自身情况,你是“多退”,还是“少补”? 针对此次个税汇算,记者咨询了税务局相关负责人,打听了你可能关心的问题。

谁要办? 哪些情形无需办?

税务局相关负责人介绍,符合下列情形的纳税人要办理年度汇算:已预缴税额大于年度汇算应纳税额,且申请退税的;纳税年度内取得的综合所得收入超过12万元,且需要补税金额超过400元的。

哪些人无需办理年度汇算?

通过什么渠道办?

年度汇算如何办理? 上述负责人介绍,有“自己办、单位办、请人办”三种办理方式可供选择。到了办理环节,又有三种渠道:网络办、邮寄办、大厅办。

具体来说,网络办指通过网络办税渠道办理,税务部门建议优先选择通过自然人电子税务局办理年度汇算,特别是手机个人所得税APP掌上办税。如果纳税人不方便使用网络,也可以邮寄申报表办

继续实行年度汇算“首违不罚”

纳税人在办理年度汇算时,申报信息填写错误造成年度汇算多退或少缴税款,纳税人主动或经税务机关提醒后及时改正的,税务机

关可以按照“首违不罚”原则免于处罚。退税可以放弃,但补税不能放弃。对于年度汇算需补税的纳税

人,如在年度汇算期结束后未申报并补缴税款,税务部门将依法加收滞纳金,并在其《个人所得税纳税记录》中予以标注。

至于应退或应补的税额怎么计算,上述负责人给出了如下公式:应退或应补税额=(综合所得收入额-60000元-“三险一金”等专项扣除-子女教育等专项附加扣除-依法确定的其他扣除-符合条件的公益慈善事业捐赠)×适用税率-速算扣除数-已预缴税额。

需要注意的是,预约功能开放时间为2月16日至3月15日每天早6点至晚22点,纳税人可在上述时间内登录手机个人所得税APP并预约3月1日至3月15日的年度汇算申报。

东欧8个国家的总统签署联名信,呼吁欧盟“为立即给予乌克兰候选国地位”采取步骤。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示,入盟可能耗时“许多年”,接纳乌克兰并非欧盟当前首要议程,我们要研究当下的问题而非将来的问题。

米歇尔承认,欧盟内部就吸纳新成员“有各种看法和敏感点”。



当地居民乘坐蒙特雷轻轨3号线列车出行。企业供图

的技术、快速的响应、周到的服务,保障了车辆安全运营,提高了乘客和司机的舒适度。希望我们能继

续保持良好的合作关系,为蒙特雷市提供一个高效、舒适和安全的公共交通系统。”

全国政协会议议程来了

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会常务委员会第二十次会议决定:中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次次会议于2022年3月4日在北

京召开。建议会议的主要议程是:听取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和全国政协十三届四次会议以来提案工作情况的报

告;列席中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告。

(据新华社)

俄乌代表团今日将举行新一轮谈判 泽连斯基签署乌克兰申请加入欧盟文件

乌克兰和俄罗斯代表团2月28日结束了在白俄罗斯戈梅利州的谈判,目前已返回各自首都。双方一致同意继续谈判。乌克兰总统泽连斯基当天在首都基辅签署乌克兰申请加入欧盟的文件。

俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基28日在会谈结束后对媒体说,谈判持续约5个小时。谈判过程中俄乌代表详细讨论了议程上的所有议题,找到一些双方预测可以达到一致立场的议题。双方代表团将在下次会面前就谈判立场分别与本国领导人进行磋商。

据俄罗斯媒体1日报道,俄罗斯与乌克兰代表团将于3月2日在白俄罗斯与波兰边境举行新一轮谈判。



▲2月28日,在顿涅茨克,一名男子查看烧毁的车辆。新华社发/维克多摄

热点追问

乌克兰能否“火线入盟”?

按照欧盟规定,加入欧盟必须达到一系列标准,包括自由市场经济、稳定的民主法治和接受欧盟法律,包括接纳欧元。目前已被欧盟列为入盟候选国的国家包括土耳其以及塞尔维亚、阿尔巴尼亚、北马其顿、黑山4个西巴尔干国家。上述5国已等待多年,仍未成为正式成员。

乌克兰尚未成为候选国。对乌克兰呼吁立即入盟,欧盟一些成员国表示支持,而欧盟领导层态度模糊。

东欧8个国家的总统签署联名信,呼吁欧盟“为立即给予乌克兰候选国地位”采取步骤。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示,入盟可能耗时“许多年”,接纳乌克兰并非欧盟当前首要议程,我们要研究当下的问题而非将来的问题。

米歇尔承认,欧盟内部就吸纳新成员“有各种看法和敏感点”。

相关新闻

中国开始从乌撤出首批公民

外交部:调动一切资源为在乌同胞转移提供支持

中国驻乌克兰大使馆2月28日证实,当天,中国开始从乌克兰撤出首批公民。

中国外交部发言人汪文斌3月1日主持例行记者会时表示,乌克兰局势发生变化以来,党中央、国务院始终高度重视,十分牵挂在中国公民的安全。外交部已第一时间启动了领事保护应急机制,与各方保持密切沟通,多方协调、

局势发展

俄防长:行动将继续直至完成目标

俄罗斯国防部长绍伊古1日表示,俄军将继续执行在乌克兰的特别军事行动直至完成既定目标。俄罗斯媒体当天援引绍伊古的话报道说,俄军不会占领乌克兰领土,正在采取一切措施保障民众生命与安全,相关打击只针对军事设施并通过高精度武器完成。

俄罗斯外交部28日发表声明,谴责欧盟向乌克兰军方供应致命性武器。

此外,美国国务院28日发表声明说,鉴于俄罗斯军队对乌克兰采取的军事行动,建议美国公民立即离开俄罗斯。

香港特区政府卫生署卫生防护中心1日公布,截至当日零时,香港新增32597例新冠肺炎确诊病例。据香港医管局介绍,过去24小时,有117名确诊患者离世。

香港特区政府卫生署卫生防护中心1日公布,截至当日零时,香港新增32597例新冠肺炎确诊病例。据香港医管局介绍,过去24小时,有117名确诊患者离世。

美国财政部28日发表声明说,冻结俄罗斯中央银行在美资产,禁止美国人与俄央行、俄联邦国家财富基金和俄财政部进行交易。这意味着俄央行在美境内的资产或由美国人控制的资产将全部被冻结。

瑞士联邦委员会28日举

行特别会议,决定参与欧盟对俄罗斯的一揽子制裁计划,冻结俄罗斯有关个人和机构在瑞士资产,禁止瑞士公司与被制裁对象进行业务往来。俄罗斯总统普京、总理米舒斯京和外长拉夫罗夫被列入制裁名单,有关制裁措施立即生效。

此外,当地时间3月1日,有华人在从乌克兰东部赶往利沃夫的路上中弹受伤,目前已送医救治,具体伤势不详。

(据新华社、中新网)

2022年03月02日 星期三
 责编:肖星平
 美编:陈春艳
 校对:曹永亮

突发!

空中发生货舱火警 一航班急降长沙机场

3月1日,九元航空AQ1305广州-宜昌航班,空中发生货舱火警,机组果断处置,在空管和机场等有关单位通力配合下,于10时27分备降长沙黄花国际机场,机上105名旅客及机组全部安全撤离。

中午12时,记者联系九元航空,工作人员表示确实有释放充气滑梯撤离乘客,这是正常的紧急撤离程序,符合相关要求,目前暂无人员伤亡。长沙黄花机场工作人员表示,他们也开展了应急救援,目前机场已经恢复正常运行。

查询系统显示,该航班执飞机型为B737-800,注册号B-221M,入列九元航空仅一个多月。

(据潇湘晨报、都市快报)

中央援港青衣方舱医院 接收首批病患

1日晚7时,中央援建香港的青衣方舱医院正式交由香港特区政府营运,并接收首批无症状或轻症新冠肺炎确诊患者。

青衣方舱医院自2月22日开工,经过约一周时间建设,于2月28日正式完工,是香港抗击第五波新冠肺炎疫情以来首个竣工的中央援建香港方舱医院项目,全部投入使用后可提供约3900个隔离床位。

香港特区政府卫生署卫生防护中心1日公布,截至当日零时,香港新增32597例新冠肺炎确诊病例。据香港医管局介绍,过去24小时,有117名确诊患者离世。

时事短讯

●记者3月1日从侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆获悉,2月28日凌晨,南京大屠杀死难者濮业良去世,享年100岁。今年以来,已有两位老人先后离世,目前登记在册的在世幸存者仅剩59人。

●北京冬残奥会火炬传递工作即将启动,3月2日至3月4日,将有565名火炬手在北京、延庆、张家口三个赛区进行火炬传递,分为火种采集、火种汇集和火炬传递三个部分。

●联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)2月28日发布一份报告,强调气候变化的影响和风险日益增长,升温形势会让世界在今后20年内面临多重气候危害。

(据新华社)